

前言

禮義教化求心變
心懸逐欲難定靜
知天知命助守一

上德之說在於行
持戒守勤助處世
真修立願堅志行

呂祖先師(呂師)在《消劫真言》中曾言，中國沒有「教」，只有「禮教」。禮教倡導者以潛移默化的方式，有教無類的精神，引導世人恪守禮義(四維八德)的教化，以達至世人和諧共處的普世智慧。進則知天命，明玄理，向道尋，經歷學習、參研、體會、悟道，達至天人合一，長存宇宙的「道」境界。

何謂「道」？「道」包含一切宇宙運作的法則，而法則就是具備必然性、普遍性、恆常性、正確性及獨立存在。宇宙中一切事物的發生及散滅是源於相對互動、相互依存的因緣關係。學習及理解「道」的法則能啓發及認識「萬法自然、和諧共融」這個以「道」為中心的哲理。

中古時代有「精舍(即義學)」之設立，教授世人「道」乃宇宙萬物的起源，其運作法則能給人生在精神與性命的關係上作為模範，更能夠實際用以指導思想與行為，應用於日常生活的哲學。故「德」為「道」之用，闡釋「道」乃善德(正能量)顯現於世的作用/功用，幫助世人建立正

確的人生觀，從而獲得現世樂及出世資糧，更是太上道祖傳世《道德經》的宗旨。

《道德經》自傳世至今已出現無數註釋版本，有正確傳達古聖賢傳世之三不朽事業(立德/立言/立功)的精神者，亦有迎合時勢者、更有標奇立異者。今日之世，是貨財過甚，名利欲焚身心，民風奢靡的時代。世人心智，紛擾致極，共業果報隨劫浮現，今之所見，豈無懼乎！

「普玄精舍」設於加拿大溫哥華市，「慧玄精舍」則處於華洋雜處的香江，在近代以西方為主導的價值觀所衝擊下，華人的精神文化遭深度扭曲和誤解而被邊緣化，殊為可惜。

呂祖先師不遺餘力，濟度眾生，自庚寅年二月初六日至壬辰年十二月初九日(西曆 2010 年 3 月 21 日至 2013 年 1 月 20 日)在加拿大「普玄精舍」降鑾，歷時三載，以每章概義形式再度淺註《道德經》，作為方便度世，拯救眾生處於浩劫中自保及利他之道。兩精舍弟子秉承呂師度世宏願，以善書形式，廣傳此註釋，以證真宗。

加拿大 普玄精舍壇長 李道勉
香港 慧玄精舍壇長 歐陽隆清

2023 年 3 月 29 日